

ТВЕРСКАЯ ЕПАРХИАЛЬНАЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ два раза въ мѣсяцъ 1 и 15 чисель. Цѣна годовому изданію безъ пересылки 4 р. 50 к., съ пересылкою 5 р.

1 ДЕКАБРЯ 1879 Г. Подписка принимается въ редакціи Епархіальныхъ Вѣдомостей и у мѣстныхъ Благочинныхъ.

№ 23.

ГОДЪ ТРЕТІЙ.

Часть оффиціальная.

СОДЕРЖАНІЕ ЧАСТИ ОФФИЦІАЛЬНОЙ: Телеграмма. — Распоряженія Тверскаго Епархіальнаго Начальства. — Епархіальные извѣстія. — Объявленія.

19-го ноября, вслѣдъ за благополучнымъ прибытіемъ ВѢСОЧАЙШАГО поѣзда въ Москву, въ то время, когда ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ уже былъ на пути въ Кремль и молился предъ чудотворною иконой Иверской Божіей Матери, около 10 ч. вечера поѣздомъ, дополнительнымъ къ ВѢСОЧАЙШЕМУ, на третьей верстѣ отъ пассажирской станціи Курской желѣзной дороги, послѣдовалъ взрывъ. Багажный вагонъ отброшенъ въ сторону и семь вагоновъ сошли съ рельсовъ, при чемъ однако никто не раненъ.

Секретарь Тверской Духовной Консисторіи коллежскій ассесорь Сергѣй Славолобовъ, указомъ Правительствующаго Сената по Департаменту Герольдіи, отъ 8-го минувшаго октября за № 2907, произведенъ, за выслугу лѣтъ, въ надворные совѣтники, со старшинствомъ съ 8 января 1879 г.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ТВЕРСКАГО ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Тверская Духовная Консисторія слушала опредѣленіе Святѣйшаго Синода отъ 22 августа—4 сентября 1879 г. за № 1587, объ открытіи повсемѣстной въ Имперіи подписки для сбора пожертвованій на сооруженіе православнаго храма въ г. Иргизѣ, Оренбургской епархіи. (Тверс. Епарх. Вѣд. часть оф. № 21-й.) и повыслушаніи Приказали: О содержаніи настоящаго опредѣленія Святѣйшаго Синода объявить духовенству Тверской епархіи циркулярно, чрезъ Епархіальныя Вѣдомости, съ тѣмъ, чтобы сборъ пожертвованій на сооруженіе православнаго храма въ г. Иргизѣ, Оренбургской губерніи, съ подписными листами причты представляли мѣстнымъ благочиннымъ, а сіи послѣдніе отсылали непосредственно въ Оренбургскую Духовную Консисторію, Каковое заключеніе Консисторіи предварительно представить Его Преосвященству на Архипастырское благоусмотрѣніе.

На семь заключеній резолюція Его Преосвященства послѣдовала таковая: октября 2. *Исполнить.*

Его Преосвященству,

Преосвященнѣйшему Саввъ, Епископу Тверскому и Кашиинскому и Кавалеру.

Тверской Духовной Консисторіи

Д О Б Л А Д Ъ.

Тверская Духовная Консисторія, имѣвъ разсужденіе о томъ, 1) что при указѣ Святѣйшаго Синода, отъ 31 марта 1828 г.,

прислана была апробованная Святѣйшимъ Синодомъ форма вѣдомостей, какія слѣдуетъ подавать отъ каждой церкви ежегодно епархіальному начальству о состояніи оныхъ церквей и при нихъ о числѣ приходскихъ дворовъ и въ нихъ жителей; 2) что многіе изъ причтовъ Тверской епархіи не исполнѣ точно слѣдуютъ образцу вышеупомянутой, апробованной Святѣйшимъ Синодомъ, вѣдомости, допуская многоразличныя во многихъ пунктахъ отступленія и 3) что указами Святѣйшаго Синода въ послѣднее время предписывалось вносить въ вышеозначенныя вѣдомости нѣкоторыя свѣдѣнія, не указанныя въ апробованной Святѣйшимъ Синодомъ вѣдомости, напримѣръ: о наименованіи и числѣ штатныхъ лицъ въ причтѣ, о числѣ дѣтей священноцерковнослужителей, которые уже опредѣлены на мѣста и не живутъ вмѣстѣ съ родителями. *Опредѣлили:* Подтвердить духовенству Тверской епархіи, чтобы оно въ точности слѣдовало образцу, разосланному въ 1828 году въ каждую церковь, вышеозначенной апробованной Святѣйшимъ Синодомъ вѣдомости и для болѣе вѣрнаго и однообразнаго руководства пояснить нѣкоторые пункты этой вѣдомости, а именно:

Въ отдѣлѣ первомъ.

Вѣдомость о самостоятельной церкви такой то, такого то города и о приписной къ сей церкви NN.

Пунктъ 2-й. Зданіемъ каменная (или деревянная) съ таковою же колокольнею, крѣпка (или ветха). Здѣсь описывать, чѣмъ именно ветха, или что не достроено и проч. Если церковь вновь строится, то прописывать: когда епархіальнымъ начальствомъ разрѣшено строить ее и на чей счетъ и не выдавались ли сборныя книги и если выдавались, то сколько именно на ея постройку.

Пунктъ 5. Причта положено по штату и проч.

Здѣсь писать: «по Высочайше утвержденному для Тверской епархіи 1877 года штату: настоятель, помощникъ его или два (если есть), діаконъ (если есть), псаломщикъ или два и болѣе. Если помощникъ настоятеля находится при приписной церкви, то объяснить, при какой именно церкви состоитъ. Если гдѣ діаконъ прибавленъ, то показать, въ какомъ году и на чьемъ содержаніи, если убавленъ, то кто и когда, за тѣмъ причта нынѣ на лицо состоитъ: NN.

Пунктъ 6. Земли при сей церкви и проч.

Здѣсь показывать и писцовыя дачи и другія жертвованныя земли, а также и то, сколько именно платы получаютъ священноцерковнослужители за землю, если ею не сами они владѣютъ, обозначая это счетомъ рублей, а если продуктами, то переводя пѣнность продуктовъ на цѣнность денегъ, по мѣстнымъ цѣнамъ, а также прописывать, есть ли на то законный актъ.

Пунктъ 7. Дома у священноцерковнослужителей и проч.

Если домъ церковный, то пояснять, когда и за сколько приобрѣтенъ, всѣ ли члены причта помѣщаются въ немъ, застрахованъ ли этотъ домъ, гдѣ и во сколько; проченъ или ветхъ.

Въ пунктѣ 8. Руководствуясь вышеозначенною апробованною вѣдомостію ясно и раздѣльно прописывать: сколько счетомъ всѣхъ билетовъ и въ частности—откуда и когда выданы и на чье имя, за какимъ № и на какую сумму каждый билетъ; въ концѣ пункта прописывать, сколько всѣхъ процентовъ получается въ годъ. Здѣсь умѣстно помѣстить и тѣ билеты, которые положены собственно на церковь, съ объясненіемъ, въ какую сумму эти билеты, когда и кѣмъ выданы и за какимъ №. Здѣсь же можно помѣстить и то, сколько съ церкви собирается суммы на взносъ 23% сбора, сколько на воспособленіе наставникамъ и на содержаніе духовнаго

училища, а также сколько вносить на оные предметы и самъ причтъ отъ себя.

Въ пунктѣ 15, писать такъ: Приходорасходныя книги о суммахъ церковныхъ и проч. вмѣсто «свѣчной и церковной».

Въ отдѣлѣ второмъ о причтѣ означенной церкви:

Въ графѣ первой. Здѣсь а) самое названіе членовъ причта нѣсколько должно измѣниться, а именно: вмѣсто протоіерей, священникъ, дьячекъ и пономарь, именовать: настоятель протоіерей или священникъ такой то, — писать согласно съ апробованною вѣдомостію. При означеніи служебной дѣятельности вносить въ вѣдомость: должность члена Консисторіи и Епархіальнаго Попечительства, должность благочиннаго, депутата, членовъ отъ духовенства въ семинарскомъ и училищныхъ Правленіяхъ, законоучителя, члена свѣчнаго епархіальнаго завода, катихизатора и временное, по распоряженію начальства, исправленіе сихъ должностей. Сюда относятся и исправленіе церковныхъ службъ и совершеніе требъ въ баталіонѣ или мѣстныхъ его отдѣлахъ, въ больницахъ, тюремныхъ замкахъ и другихъ богоугодныхъ казенныхъ заведеніяхъ. Прочія же порученія отъ начальства напримѣръ: порученіе обревизовать отчеты семинаріи и духовныхъ училищъ, произвести слѣдствіе и друг. не вносить; здѣсь же писать всѣ награды за службу, чтобы удобнѣе видѣть, когда кто какую должность началъ проходить, или когда кто какую награду получилъ; можно прибавить къ графѣ о лѣтахъ другую графу, въ которой бы можно было обозначать годъ, мѣсяць и число службы или получения награды на подобіе формуляра свѣтскихъ чиновниковъ.

Въ семействѣ у него:

Здѣсь прописывать и тѣхъ дѣтей, которые уже отдѣлились отъ отца и живутъ самостоятельно, съ поясненіемъ, гдѣ таковые служатъ или находятся.

Діаконъ на вакансіи псаломщика.

Исправляющій должность псаломщика дьячекъ или пономарь N

ихъ дѣтей точно также писать всѣхъ.

Помощникъ настоятеля священникъ NN

Псаломщикъ, или исправляющій должность псаломщика.

Просфирня

ея дѣтей NN писать всѣхъ.

У заштатныхъ тоже обозначать всѣхъ дѣтей, если они у нихъ есть, гдѣ они служатъ или находятся, а также и то, не получаютъ ли и сколько именно, если получаютъ, попечительскаго пособія или пенсіи.

Въ графѣ третьей: кто какого поведенія.

Апробованная вѣдомость допускаетъ разнообразныя отмѣтки, соотвѣтственно съ разнообразіемъ самаго поведенія духовныхъ лицъ и ихъ женъ и дѣтей; но это разнообразіе на практикѣ доходитъ до крайнихъ предѣловъ, такъ что иногда трудно бываетъ и понять, какого же дѣйствительно поведенія рекомендуемое лицо. Желательно по этому, чтобы о.о. благочинные въ рекомендаціяхъ своихъ сохраняли при разнообразіяхъ и нѣкоторое единство. Высшею отмѣткою и лучшею рекомендаціею для духовнаго лица должно быть поведенія примѣрно добраго и кроткаго, затѣмъ весьма хорошаго, не худаго, не хорошаго. Особенно внимательно о.о. благочинные должны наблюдать за поведеніемъ тѣхъ псаломщиковъ, которые имѣютъ право на поступленіе во священника. Вмѣстѣ съ тѣмъ поставляется благочиннымъ въ обязанность, что бы они о тѣхъ священноцерковнослужителяхъ, кои ими будутъ отмѣчены поведенія не вполне одобрительнаго, доносили Его Преосвященству особымъ рапортомъ съ объясненіемъ причины таковой отмѣтки.

Въ графѣ о подсудности должно руководствоваться слѣдующими законоположеніями: Св. зак. (изд. 1857) ст. 1421 и 1422 т. III уст. о служ. гражд.

Въ вѣдомости о прихожанахъ писать:
по части настоятеля
по части помощ. настоятеля

Тамъ, гдѣ помощникъ настоятеля состоитъ при отдѣльной церкви, въ вѣдомости о церкви означить: по части помощника настоятеля состоящаго при церкви. Предварительно исполненія соображеніи сіи представить Его Преосвященству на Архипастырское благоусмотрѣніе.

На семь докладѣ резолюція Его Преосвященства послѣдовала таковая: ноября 5. *Утверждается.*

Тверская Духовная Консисгорія слушали: справку, по коей оказалось: I въ Тверской епархіи, по утвержденію Епархіальнаго Начальства, съ 1877 года введено, на три года, выборное начало, а именно—выборъ благочинныхъ и учрежденіе совѣтовъ благочинническихъ, на слѣдующихъ правилахъ: 1) для выбора благочиннаго назначается съѣздъ духовенства по каждому благочинническому округу—всѣхъ наличныхъ членовъ духовенства. Предсѣдателемъ съѣзда не долженъ быть прежній благочинный. 2) Выборъ благочиннаго производится непременно по закрытой баллотировкѣ, при чемъ каждый священникъ имѣетъ одинъ голосъ, діаконъ половину голоса, псаломщикъ изъ окончившихъ курсъ наукъ въ семинаріи—половину голоса, прочіе причетники—четверть голоса; и 3) въ каждомъ благочинническомъ округѣ учреждается благочиннической совѣтъ, состоящій изъ благочиннаго и двухъ священниковъ того же благочинническаго округа, выбранныхъ также по закрытой баллотировкѣ изъ наличныхъ

священниковъ. II. Въ № 8-мъ Церковнаго Вѣстника за 1877 годъ отпечатано Преосвященнаго Палладія Епископа Рязанскаго, о введеніи въ епархіи выборнаго начала, слѣдующее распоряженіе: пун. 8) при наступленіи выборовъ, духовникъ благочинія особою повѣсткою созываетъ все окружное духовенство на избирательное собраніе въ назначенное время и мѣсто. По молитвѣ въ церкви, собраніе, подъ предсѣдательствомъ духовника, приступаетъ къ избранію благочиннаго и членовъ благочинническаго совѣта, посредствомъ закрытой баллотировки. Предъ баллотировкою изготовляется списокъ лицъ, избираемыхъ на ту или другую должность, въ какомъ списокѣ и обозначается число избирательныхъ и не избирательныхъ голосовъ. Получившіе большее число избирательныхъ голосовъ признаются кандидатами на должность, каковыхъ на должность благочиннаго должно быть три, а на прочія должности по два. О созваніи избирательнаго собранія и о производствѣ баллотировки составляется актъ, каковой вмѣстѣ съ избирательными списками и вѣдомостію балловъ, по подписи оныхъ всеми избирателями, предсѣдатель собранія представляетъ епархіальному Преосвященному на усмотрѣніе и утвержденіе. Приказали: Въ виду окончанія трехлѣтняго выборнаго срока въ должности благочинныхъ и членовъ благочинническихъ совѣтовъ, циркулярно, чрезъ Епархіальныя Вѣдомости, предписать духовникамъ каждаго благочинія въ Тверской епархіи, чтобы они, по окончаніи сего года подъ своимъ предсѣдательствомъ вновь произвели, на слѣдующее трехлѣтіе, выборъ благочиннаго и членовъ благочинническаго совѣта, посредствомъ закрытой баллотировки, такъ, чтобы при выборѣ того или другаго лица предсѣдатель и священники, какъ имѣюще по одному голосу, выборъ производили отдѣльно, діаконы и псаломщики изъ окончившихъ курсъ семинарскихъ наукъ, имѣюще по 1/2 го-

лоса, — также отдѣльно, а равно и прочіе причетники неученые, имѣющіе $\frac{1}{4}$ голоса, — тоже отдѣльно, кладя избирательные или неизбирательные шары въ особыя урны, но съ тѣмъ, чтобы выборъ произведенъ былъ одновременно въ общемъ собраніи всѣхъ священноцерковнослужителей благочинія и за тѣмъ выборные листы, съ означеніемъ балловъ, представили Его Преосвященству на усмотрѣніе и утверженіе въ первой половинѣ января 1880 года. При семъ объявить духовенству, что правила, которыми долженъ руководствоваться благочинническій совѣтъ, будутъ изданы особо. Но предварительно о семъ заключеніи Консисторіи представить Его Преосвященству на Архипастырское благоусмотрѣніе.

На семъ заключеніи резолюція Его Преосвященства послѣдовала такая: ноября 20. *Исполнить.*

С П И С О К Ъ

о перемѣнахъ въ священноцерковнослужителяхъ.

1) Священникъ погоста Борисоглѣбскаго, что на Ржищѣ, Ржевскаго уѣзда, Михаилъ Малыгинъ 17 ноября 1879 года перемѣщенъ на праздное настоятельское мѣсто къ церкви села Архангельскаго-Чашникова Зубцовскаго уѣзда.

2) На праздное священническое мѣсто къ Корчевскому Воскресенскому собору 29 октября 1879 года перемѣщенъ священникъ погоста Отолова, Осташковскаго уѣзда, Іоаннъ Середонинъ.

3) На праздное настоятельское мѣсто къ Кашинской Сергіевской церкви 12 ноября сего года перемѣщенъ священникъ села Кожина, что при рѣкѣ Яхромѣ, Кашинскаго уѣзда, Ѳеодоръ Волковъ.

4) Сверхштатный пономарь Троицко-Юркинскаго погоста, Бѣжецкаго уѣзда, Иванъ Владимірскій 17-го сего ноября пе-

ремѣщенъ на праздное причетническое мѣсто къ церкви села Дулова, Корчевскаго уѣзда.

5) Исправляющій должность псаломщика погоста Георгіевскаго-Чудинскаго, Вышневолоцкаго уѣзда, Николай Орловъ 1-го ноября 1879 года померъ; а на его мѣсто 10-го сего ноября утвержденъ штатнымъ причетникомъ сверхштатный пономарь того же села Григорій Лебедевъ.

Тверская Духовная Консисгорія слушала дѣло по прошеніямъ заштатныхъ священноцерковнослужителей, вдовъ ихъ и дѣтей ихъ — сиротъ о назначеніи имъ единовременнаго пособія. Приказали и Его Преосвященство утвердилъ: Просителей пособія внести въ общую вѣдомость и за тѣмъ положенную на Тверскую епархію сумму спеціальнаго сбора 4910 руб назначить въ единовременное пособие тѣмъ заштатнымъ священноцерковнослужителямъ, которые болѣе другихъ и безукоризненно исполняли свои обязанности, — вдовамъ, которыя или имѣютъ несовершеннолѣтнихъ дѣтей, или мужа которыхъ служили въ должностяхъ большее число лѣтъ и давно оставили служеніе и — сиротамъ, отцы которыхъ также долгое время проходили свои должности и преимущественно предъ другими заслуживаютъ пособія, о каковыхъ лицахъ заготовивъ особую вѣдомость представить въ Святѣйшій Синодъ при донесеніи Его Преосвященства; прочимъ же помѣщеннымъ въ особой при семь вѣдомости, лицамъ въ назначеніи единовременнаго пособія оказать — частію за невыслугою нѣкоторыми опредѣленныхъ на право полученія пособія 25-ти лѣтъ, а болѣею частію за недостаткомъ суммы, собранной на сей предметъ; о чемъ и объявить имъ чрезъ Епархіальныя вѣдомости.

ВѢДОМОСТЬ

о заштатныхъ священноцерковнослужителяхъ, вдовахъ и дѣтяхъ ихъ, коимъ Епархіальнымъ Начальствомъ отказано въ прошеніяхъ о назначеніи имъ пособій.

Воды священниковъ:

- 1) Кашинскаго уѣзда села Воробьева Елена Ястребцева.
- 2) Новоторжскаго уѣзда п. Пречисгой-Каменки Анна Меншагина.

- 3) Тверскаго уѣзда села Дудина Александра Архангельская.
- 4) Бѣжецкаго уѣзда п. Кострецкаго Анна Косухина.
- 5) Вышневолоцкаго уѣзда села Озеряева Анастасія Лебедева.
- 6) Тогожь уѣзда села Ильинскаго Марія Лебедева.
- 7) Корчевскаго уѣзда села Пухлима-Отрубнева Александра Носова.
- 8) Бѣжецкаго уѣзда села Толмачей Евдокія Троицкая.
- 9) Вышневолоцкаго уѣзда села Ильинскаго-Удомельскаго Александра Бармина.
- 10) Корчевскаго уѣзда села Быкова Екатерина Еленева.
- 11) Бѣжецкаго уѣзда села Веденскаго-Дымцева Пелагея Свитушкова.
- 12) Старицкаго уѣзда села Луковникова Юлія Смирнова.
- 13) Кашинскаго уѣзда села Карцева Ольга Носова.
- 14) Бѣжецкаго уѣзда села Дымцева Анна Разумовская.
- 15) Зубцовскаго уѣзда села Ошуркова Евѣмія Колерова.
- 16) Зубцовскаго собора Александра Бѣлостина.
- 17) Старицкаго уѣзда села Чукавина Марія Пѣшехонова.
- 18) Зубцовскаго уѣзда села Барковъ дочь умершаго священника Галахова дѣвица Марія Галахова.

Д і а к о н ы :

- 19) Калязинскаго уѣзда села Рылова Павелъ Бухвостовъ.
- 20) Весьегонскаго уѣзда села Макарова Іоаннъ Никольскій.
- 21) Тогожь уѣзда села Сушигориць Іоаннъ Шаровъ.

В д о в ы д і а к о н о в ъ :

- 22) Бѣжецкаго уѣзда села Алабузина Евдокія Мѣденикова.
- 23) Зубцовскаго уѣзда села Первятина Θεоктиста Посѣлова.
- 24) Кашинскаго уѣзда села Ширинскаго дочь умершаго діакона Елизавета Колтыпина.
- 25) Весьегонскаго уѣзда п. Рычманова Анастасія Рязанцева.
- 26) Зубцовскаго уѣзда села Ульяновскаго Марія Успенская.
- 27) Кашинской Веденской церкви Александра Лебединская.
- 28) Новоторжскаго уѣзда села Таложни Анна Баранова.
- 29) Корчевскаго уѣзда села Погорѣльца Ольга Покровская.

П р и ч е т н и к и :

- 30) Тверскаго уѣзда села Никольскаго-Городища Михаилъ Груневъ.
- 31) Бѣжецкаго уѣзда п. Головскаго Иваць Забѣлинъ.

- 32) Осташковского уезда села Котиць Иванъ Петропавловскій.
- 33) Новоторжскаго уезда села Плоскова Никифоръ Бутягинъ.
- 34) Вышневолоцкаго уезда п. Троицкаго-Млевскаго Петръ Виного-
градовъ.
- 35) Старицкаго уезда села Холмца Иванъ Соколовъ.
- 36) Осташковскаго уезда села Андреевскаго Никита Троицкій.
- 37) Зубцовскаго уезда села Коробиша Александръ Соколовъ.
- 38) Вышне-волоцкаго уезда села Черныхъ-Ручьевъ Димитрій Крыловъ.
- 39) Новоторжскаго уезда п. Бараньей-Горы Иванъ Роговъ.
- 40) Осташковскаго уезда п. Луговъ Федоръ Пановъ.

Вдовы и причетники:

- 41) Тверскаго уезда села Бллей Кушалевскихъ Ольга Ильинская.
- 42) Ржевскаго уезда села Лаптева Евдокия Гумилина.
- 43) Корчевскаго уезда села Шосева Елена Бляева.
- 44) Старицкаго уезда села Борыкоа Евдокия Покровская.
- 45) Зубцовскаго уезда села Большаго-Березуи Наталья Виногоградова.
- 46) Старицкаго уезда села Комелева Параскева Троицкая.
- 47) Новоторжскаго уезда п. Петропавловскаго Федосья Молчанова.
- 48) Бѣжецкаго уезда п. Троицкаго Евдокия Голикова.
- 49) Тверскаго уезда села Славнаго Екатерина Лебедева.
- 50) Кашинскаго уезда села Басмакова Дарья Чекалова.
- 51) Осташковскаго уезда села Дмитрова Агрипина Житникова.
- 52) Весьегонскаго уезда села Шаблыкина-Рачева Евфимія Архан-
гельская.
- 53) Бѣжецкаго уезда села Молокова Евфимія Попова.
- 54) Старицкаго уезда села Зичовьева Евдокия Покровская.
- 55) Осташковскаго уезда села Шучья Анна Успенская.
- 56) Весьегонскаго уезда села Спасоренской пустыни Елена Рожде-
ственская.
- 57) Ржевскаго уезда села Рогачева Наталья Шишкова.
- 58) Весьегонскаго уезда п. Орлей Пелагія Талызина.
- 59) Города Старицы Васильевской Блажищенской церкви Татіана
Разумовская.
- 60) Бѣжецкаго уезда села Еська Пелагія Москвина.
- 61) Новоторжскаго уезда п. Бараньей-Горы Пелагія Голикова.
- 62) Корчевскаго уезда села Пухлина Наталья Аркадова.
- 63) Калязинскаго уезда села Старобислова Евдокия Постникова.
- 64) Города Бѣжецка Введенской церкви Евдокия Разумовская.

- 65) Бѣжецкаго уѣзда села Никольскаго Тучевскаго Татіана Маслова.
- 66) Зубцовскаго уѣзда села Архангельскаго Мавра Миролюбова.
- 67) Бѣжецкаго уѣзда села Намбекова Анна Колтышійа.
- 68) Зубцовскаго уѣзда села Большаго-Березуя Наталья Виноградова.
- 69) Тогожъ уѣзда села Дягунина Ирина Иванова.
- 70) Бѣжецкаго уѣзда села Теблещи Александра Лебедева,
- 71) Зубцовской Троицкой церкви Надежда Милорадова
- 72) Города Твери Никольской церкви Александра Гусева
- 73) Кашинскаго уѣзда села Медвѣдицаго Марѳа Гусева
- 74) Тогожъ уѣзда села Ивиной Горы Марія Маслова.
- 75) Осташковской Преображенской церкви Евгенія Москвина.
- 76) Вышневолоцкаго уѣзда п. Заборовья Марія Велланская.
- 77) Весьегонскаго уѣзда п. Намочь Мавра Ильинская.
- 78) Бѣжецкаго уѣзда села Ивановскаго Анна Стефановская.
- 79) Корчевскаго уѣзда села Кимры Евфимія Тугаринова.
- 80) Тверскаго уѣзда села Старо-Погоста Марія Радикорская.
- 81) Старыцкаго уѣзда села Юрьевскаго пономарь Михайль Ювлевъ,
- 82) Кашинской Корсунской церкви Евдокія Возвиженская.
- 83) Весьегонскаго уѣзда села Любвицы дочь умершаго дьячка Марія Спасская.
- 84) Тогожъ уѣзда села Деледина Агрипина Петропавловская.
- 85) Калязинскаго уѣзда села Яринскаго дочери умершаго пономара Евдокія и Марія Троицкія
- 86) Весьегонскаго уѣзда села Дѣдова Феодосія Серговская
- 87) Осташковскаго уѣзда села Хатиць Дарья Невская
- 88) Корчевскаго уѣзда села Покровскаго дьячекъ Алексѣй Честной.
- 89) Города Торжка Воскресенской церкви Марія Ильинская.
- 90) Города Кашина Иоанно Богословской церк. Анна Преображенская.
- 91) Кашинскаго уѣзда села Потупова исправляющій должность псаломщика пономарь Михайль Тугариновъ
- 92) Бѣжецкаго уѣзда села Вырца Марія Казанская.
- 93) Новоторжскаго уѣзда села Локотцовъ дочь дьячка двѣица Агрипина Груздова.
- 94) Тогожъ уѣзда и села вдова дьячка Марія Груздова.
- 95) Корчевскаго уѣзда села Архангельскаго, что въ деревняхъ, дьячекъ Иванъ Колоколовъ
- 96) Города Осташкова вдова псаломщика Параскева Попова.
- 97) Вышневолоцкаго уѣзда п. Осъчна Акилина Никольская.
- 98) Весьегонскаго уѣзда села Старо-Космодемьянскаго Марія Васильевская.

ЕПАРХИАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

- 1) Священникъ присела Нового, Бѣжецкаго уѣзда, Андрей Никольскій 1-го сего ноября померъ.
- 2) Священникъ села Климова, Новогоржскаго уѣзда, Петръ Постниковъ 5-го сего ноября померъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Въ книжныхъ магазинахъ: въ *Москву*—у Оералпонтава, Соловьева и Кашкина; въ *Петербургъ*—у Вольфа; въ *Кіевѣ*—у Оглоблина; въ *Твери*—у Кашкина и въ канцеляріи Епископа Тверскаго продается *книга*:

«Воспоминанія о высокопреосвященномъ *Леонидѣ*, архіепископѣ Ярославскомъ и Ростовскомъ, — *Саввы* Епископа Харьковскаго (нынѣ Тверскаго), Харьковъ 1877 г.»

Цѣна книги съ пересылкою—2 руб. 50 коп.

СОВРЕМЕННОСТЬ

Газета политическая, общественная и литературная, съ особеннымъ еженедѣльнымъ приложеніемъ—**СЕМЕЙНОЕ ЧТЕНІЕ**, состоящимъ изъ 2 печ. листъ въ четв. дол. листъ и заключающимъ въ себѣ: статьи политическаго содержанія, повѣсти, романы, рассказы и т. д., издаваемая **А. А. СТАРЧЕВСКИМЪ**.

Съ 1-го октября выходитъ 5 разъ въ недѣлю: по воскресеньямъ, вторникамъ, средамъ, четвергамъ и пятницамъ. Подписная годичная цѣна съ пересылкою: 6 руб., за полгода—3 руб. 50 коп., за три мѣсяца—2 руб. сер.

Редакція въ Сиб. въ Свѣчномъ переулкѣ, домъ № 9, каиб. № 18

Редакторъ Проіерей *В. Владиславевъ*.

Дозволено цензурою. 1 декабря 1879 года.

Печатано въ Типографіи Тверскаго Губернскаго Правленія.

ТВЕРЖИЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

1 ДЕКАБРЯ 1879 Г.

№ 23.

ГОДЪ ТРЕТІЙ.

Часть неофициальная.

СОДЕРЖАНІЕ ЧАСТИ НЕОФИЦИАЛЬНОЙ. Поученіе въ день рожденія Благочестивыя Государыни Цесаревны и Великія Княгини Маріи Феодоровны — замѣчательный примѣръ приходской попечительности въ бѣдномъ приходѣ. — **Объявленія.**

ПОУЧЕНІЕ

въ день рожденія Благочестивыя Государыни Цесаревны и Великія Княгини Маріи Феодоровны.

*Предзрѣхъ Господа предо мною выму,
яко одесную мене естъ, да не подвижуся.*
(пс. 15, 7.)

Вотъ, братіе христіане, самое вѣрное, самое близкое и доступное каждому средство—служить и Богу, и Государю. и обществу, и всемъ ближнимъ,—доблестно, честно и неизмѣнно вѣрно. Средство это указываетъ намъ, по внушенію Духа Святаго, человѣкъ, прошедшій всѣ званія отъ пастыря овецъ до царя надъ избраннымъ народомъ Божиимъ, испытанный на себѣ и радости и горе житейское, имѣвшій много враговъ и недоброжелателей, подвергавшійся искушеніямъ и соблазнамъ многоразличнымъ, и умѣвшій побѣдить ихъ; это пророкъ и псалмопѣвецъ Давидъ.

Великая обязанность—доблестно, честно, вѣрно служить и Богу, и Государю, и обществу, и всѣмъ нашимъ ближнимъ лежить на каждомъ изъ насъ, и отъ ревностнаго исполненія ея зависить и слава церкви Божіей, и благоденствіе государства, и благоустройство общества, и миръ и спокойствіе семейное; по этому въ нынѣшній день, когда всѣ мы предъ лицомъ Господа возносимъ усердныя молитвы наши за благоденствіе Государыни Цесаревны,—благовременно сказать нѣсколько словъ объ этой обязанности въ наше общее назиданіе.

— Псалмопѣвецъ, предоставляя полную свободу каждому изъ насъ жить и дѣйствовать по своему усмотрѣнію, указываетъ на свой собственный примѣръ, и какъ бы такъ говоритъ намъ: «не знаю, какіе вы употребляете средства къ тому, чтобы ваша дѣятельность была дѣятельностію доблестною, честною, неизмѣнно вѣрною долгу и совѣсти; а я такъ поступалъ и поступаю: ежеминутно представляю себя предъ очами всевидящаго и всесвятаго Господа; всякое дѣло мое совершаю предъ лицемъ Его; всякое слово и рѣшеніе мое произношу въ присутствіи Его; при всѣхъ трудностяхъ и опасностяхъ прибѣгаю подъ Его покровъ и защиту; при всѣхъ соблазнахъ и искушеніяхъ Его вижу моимъ свидѣтелемъ. Онъ всегда одесную меня. И Онъ, всесвятый, всевѣдущій, всемогущій, премилосердый не даетъ мнѣ колебаться и измѣнять долгу и совѣсти.»

Пророкъ—Псалмопѣвецъ глубоко постигъ, братіе христіане, ту истину, что источникъ всякой нашей дѣятельности—сердце наше и что у поврежденнаго грѣхомъ человѣка и самое сердце заражено грѣхомъ; *отъ сердца бо исходятъ помысленія злая, прелюбодѣлія, любодѣлія, лжесвидѣтельства, хулы;* (Матѣ. 15, 19). Пророкъ Божій зналъ, что для изсушенія этого источника зла недостаточно однихъ силъ человѣческихъ, а потребны благодатныя силы свыше, сози-

дающія сердце чисто въ человѣкѣ, и обновляющія духъ правый во утробѣ его; зналъ, что даже и при этомъ обновленіи потребно поставить у самыхъ, такъ сказать, дверей сердца нашего вѣрнаго и неизмѣннаго стража—страхъ Божій, или ежеминутное, непрестанное живое созерцаніе Господа одесную себя,—живое, проникающее до костей нашихъ убежденіе, что Онъ все видитъ, все слышитъ, что мы говоримъ и дѣлаемъ. И чѣмъ неуспѣннѣе и неотступнѣе охраняетъ наше сердце этотъ стражъ; тѣмъ чище, правильнѣе, доблестнѣе, святѣе наша дѣятельность.

При этомъ вѣрномъ стражѣ посторонніе надзиратели представляются для доблестнаго дѣятеля только созерцателями его трудовъ и подвиговъ; они не пугаютъ, не стѣсняютъ его; напротивъ, радуясь его трудамъ и подвигамъ, свидѣтельствуютъ объ нихъ, если потребно, предъ высшею властію. Для него же самого есть внутренній судія и свидѣтель, ободритель и обличитель не только всѣхъ его дѣлъ и поступковъ, но и помысловъ и желаній,—это Господь, одесную его сущій.

При этомъ внутреннемъ стражѣ для него не опасны соблазны и искушенія; онъ всегда умѣетъ отразить и побѣдить ихъ; когда его соблазняютъ золотомъ, онъ помня слово евангелія: *какая польза человеку, аще міръ весь приобрящетъ и отщипетъ душу свою? Или что дастъ человекъ измѣну за душу свою?* (Марк. 8, 26),—и взирая мысленно на Господа, одесную его сущаго, съ спокойнымъ духомъ отказывается отъ всѣхъ миллионныхъ, отъ всѣхъ сокровищъ земныхъ. Если его увлекаютъ соблазнами чувственности, онъ взирая мысленно на Господа, одесную его сущаго, повторяетъ прекрасное изрѣченіе непорочнаго Іосифа: *како сотворю глаголю сей злый и согрѣшу предъ Богомъ?* (Быт. 39, 9); и спокойно отрекается отъ всѣхъ обольщеній плоти. Если ему

даютъ порученіе многотрудно, соединенное съ самопожертвованіемъ, — порученіе, при которомъ требуется и вся прозорливость ума, и вся крѣпость силы и все мужество, но при которомъ однако не только нельзя приобрести славы людской, а скорѣе можно нажить враговъ и недоброжелателей; онъ неустрашимо идетъ на подвигъ, и повторяетъ въ сердцѣ своемъ слово писанія: *Господь просвѣщеніе мое и Спаситель мой, кого убоюся? Господь защититель живота моего, отъ кого устрашуся?* Еслибъ даже грозила ему и самая смерть среди вѣрнаго исполненія его служебной дѣятельности; онъ безтрепетно встрѣтитъ ее, повторяя въ сердцѣ своемъ слова Псалмопѣвца: *аще пойду и посреди снни смертныя, не убоюся зла; яко Ты со мною еси.* (Пс. 22, 4.)

Чувство страха Божія, проникая собою сердце христианина, являетъ изъ него доблестнаго дѣятеля на всѣхъ поприщахъ общественнаго и частнаго служенія; на поприщѣ гражданскомъ оно являетъ тѣхъ тысяченачальниковъ, стоначальниковъ и пятидесятоначальниковъ, которые, бывъ исполнены Духа Божія, помогали управлять народомъ Божиимъ Моисею; на поприщѣ военномъ оно являетъ тѣхъ архистратиговъ силъ Божіихъ, которые вѣрою побѣдили царствія и разсѣли полки чуждихъ, — или тѣхъ воиновъ страстотерпцевъ, которые проходили горы неприступныя и пропасти непреодолимыя, терпѣли и невыносимую стужу и нестерпимый зной, встрѣчали и самую смерть съ радостію и славословіемъ Господа; въ жизни семейной оно являетъ тѣхъ доблестныхъ родителей и послушныхъ чадъ, которые осуществляютъ въ семьѣ малую церковь Божию. Оно всегда и вездѣ являетъ изъ христианина — доблестнаго дѣятеля, какъ бы разнообразна ни была его дѣятельность.

Чувство страха Божія нельзя, братіе христіане, купить гдѣ нибудь за деньги, или вдругъ приобрести; оно есть плодъ

нашихъ религіозно нравственныхъ убѣжденій, проникшихъ все сердце наше; оно есть слѣдствіе непрестаннаго, ежеминутнаго бодрствованія надъ собою, глубочайшаго благоговѣнія предъ Богомъ, вседневнаго хожденія предъ лицемъ Его. Какъ всякое чувство, — оно можетъ изощряться и усиливаться истинно-христіанскимъ просвѣщеніемъ, молитвою, посѣщеніемъ Богослуженія, неопустительнымъ исполненіемъ долга исповѣди и Св. Причащенія, — вѣрнымъ исполненіемъ своего долга; но оно можетъ, къ несчастію, ослабѣвать и умаляться, и даже во все исчезать изъ сердца не только одного человѣка, но и цѣлой семьи, цѣлаго общества, цѣлаго государства, и тогда горе человѣку, горе семьѣ, горе обществу, горе государству.

Красуйся, возлюбленное отечество наше! Восходи отъ силы въ силу, отъ славы въ славу подъ державою Благочестивѣйшаго Государя нашего и Его Царствующаго Дома; и да не осудѣваютъ въ Тебѣ доблестные дѣятели на всѣхъ поприщахъ служенія!

Господи во свѣтъ лица Твоего поидемъ; и о имени Твоемъ возрадуемся во вѣки. Аминь.

Замѣчательный примѣръ приходской попечительности въ бѣдномъ приходѣ.

Крестыанинъ Филиппъ Борисовъ управился, не смотря на свое одиночество, съ послѣдними лѣтними работами; намолотилъ на цѣлый годъ хлѣба для своего семейства, состоящаго изъ хворой жены и 3 малолѣтнихъ дѣтей, припасъ корму для единственной своей лошади и коровы; и для этихъ — то послѣднихъ онъ теперь одинъ одишешенскъ надрубаетъ свой незатѣйливый дворишко, Ветхая избушка ждетъ еще своей очереди; правда, и тамъ зимою коченѣють больная жена и дѣти;

но они — разумныя существа, — сумѣютъ сберечь себя и въ зимнюю непогодушку. Со всемъ не то лошадь и корова его: это неразумныя животныя; сами они немогутъ устроить себя, объ нихъ нужно позаботиться; да они и дороги ему; первая дорога ему, какъ вѣрная и безотлучная помощница въ самыхъ тяжелыхъ лѣтнихъ и зимнихъ трудахъ; — вторая служитъ неизмѣнною кормилицеу дѣтей его въ лѣтнюю и зимнюю пору. Объ нихъ-то теперь и забота у него, чтобы не занесло ихъ зимою снѣгомъ и выгою. Но, кажется, работа подвигается къ концу: такъ и видно самодовольное пріятное лицо крестьянина, сидящаго на самомъ конькѣ надрубаемаго двора съ топоромъ и пилою.

Но вдругъ счастье измѣняетъ измученному труженнику; изъ амбара нужно уплатить въ общественный магазинъ взятый на посѣвъ хлѣбъ. «А что если ребятишкамъ мало хватить хлѣбца на зиму?» думаетъ про себя заботливый крестьянинъ. Но привычный къ нуждамъ онъ скоро успокоиваетъ себя не прочною надеждою: «авось Богъ дастъ, хватить.» Но вотъ новая забота: начальство чрезъ недѣлю спросить уплаты недоимокъ; и горемыка со слезами повелъ на торгъ и продалъ свою кормилицу — корову. Едва оболѣло сердце отъ горя; какъ опять — новая забота и новое горе: требуютъ оброкъ за послѣднюю половину года. «Запачу,» думаетъ труженикъ, «сомну пеньку, продамъ и расквитаюсь съ сельскимъ старостою.» Овинъ скоро насадилъ Борисовъ пенькою, развелъ теплинку, — другую; и — вдругъ пламя охватило овинъ съ пенькою. Несчастный не только лишился трудового своего имущества, но и остался съ незаплаченнымъ оброкомъ; опустилась у него руки и ноги; плачетъ неутѣшно жена съ малолѣтними дѣтьми

Но Господь не безъ милости къ честному труженнику, и свѣтъ не безъ добрыхъ людей: тутъ же на пожарницѣ слышны были голоса состраданія. «ахъ, бѣдный Борисъ! ни на сторонѣ, ни дома нѣтъ ему счастья; именно: гдѣ тонко, тамъ и рвется» ...

« Не словомъ только, » — послѣ описаннаго пожара говорилъ въ церкви своимъ прихожанамъ священникъ — предѣлатель приходскаго почительства, и не изъявленіемъ одного нашего сожалѣнія, а самымъ дѣломъ посѣдимъ на помощь пострадавшему погорѣльцу. Не большое горе, не значительный убытокъ для чловѣка богатаго — лишиться овина съ пенькою; но какъ тяжело перенести подобное лишеніе бѣдному хозяину, который въ нѣсколько часовъ потерялъ въ этомъ овинѣ и часть своего имущества, а главное — всѣ свои дорогія надежды — расплатиться окончательно съ недоимками, и быть вѣрнымъ плательщикомъ и честнымъ крестьяниномъ. И кто же этотъ несчастный, котораго постигъ Господь горемъ? Это 1, одинъ изъ смиреннѣйшихъ крестьянъ въ дѣломъ нашемъ селѣ и во всемъ даже приходѣ, о которыхъ обыкновенно говорятъ: «онъ и мухи не обидитъ;» это 2, не расточитель своего имѣнія, а мужикъ трезвый и трудолюбивый; это 3, крестьянинъ, наломившій свое здоровье, съ хворою женою и малыми дѣтьми; это 4, несчастный хозяинъ, имѣющій всего имѣнія одну ветхую постройку, немного хлѣба и одну лошадь; это 5, нищій, при всемъ горѣ и бѣдности стыдящійся просить милостыни; это 6, нашъ общій знакомый, нашъ сосѣдъ, нашъ другъ и товарищъ, нашъ братъ во Христѣ. Ужели, возл. брат, и дѣти, нашего брата мы оставимъ безъ помощи и участія? — Но не словомъ, повторяю, а самымъ дѣломъ, мы обязаны принять участие въ горѣ нашего несчастнаго брата. Правда, мы и сами не богаты; но и то правда, что мы не находимся въ такомъ тяжеломъ положеніи, въ какомъ нашъ горемычный братъ, что мы народъ русскій — православный, что мы всегда доброжелательны и всегда готовы помогать даже и постороннимъ страдальцамъ. Мы не въ состояніи жертвовать рублями; но вѣдъ Спаситель нашъ похвалилъ вдовицу и за двѣ лепты, данныя отъ искреннаго сердца; и общалъ награду за стаканъ воды, поданный во имя Его. И если мы отъ своего усердія не постыдимся пожертвовать въ пользу бѣднаго семейства свои послѣдныя лепты, которыя для бѣдняка дороже, чѣмъ богатому рубль; то премилосердый

Господь приметъ и нашу жертву съ любовью. Посему предлагаю вашему усердію, собственнымъ примѣромъ полагая начало добродѣлю, ту самую памятную всѣмъ вамъ кружку Краснаго Креста, которая была свидѣтельницей вашихъ пожертвованій на братьевъ славянъ въ 1876 г., на раненыхъ и больныхъ воиновъ въ 1877 году (Епар. Вѣд. № 24—1877 г. и № 4—1878 г.), на добровольный флотъ въ 1878 году (Епар. Вѣд. № 24—1878 г.), на далекихъ погорельцевъ Сибири въ 1879 году. Видите ли, возл. бр., какъ далеко посылались ваши лепты; потому что вы были добры и сострадательны къ своимъ отдаленнымъ братьямъ во Христвъ, а эти братія были близки къ вамъ, не смотря на разстояніе, и по народности и по вѣрѣ. Теперь протянемъ къ этой, освященной вашимъ усердіемъ, кружкѣ, руку помощи проживающему рядомъ съ нами сосѣду и брату: онъ, по всей справедливости, какъ ближайшій намъ братъ, имѣеть и правъ больше на наше участіе, на нашу помощь, на нашу любовь. Можетъ быть мы своими лептами въ время непредвидимъ то горе несчастнаго семейства, когда для уплаты повинностей—ему встрѣтится необходимость вслѣдъ за послѣднею коровою продать и послѣднюю лошадь, безъ которой немислимо крестьянское хозяйство, —или, вслѣдъ за продажею съ аукциона послѣдняго хлѣба изъ амбара, встрѣтится нужда едва одѣтымъ и обутомъ малюткамъ въ зимнюю стужу бродить по міру православному за милостынею. Можетъ быть, мы своимъ усердіемъ, своею русскою добротою успѣемъ отереть горькія слезы несчастныхъ, а самаго Борисова избавимъ отъ отчаянія и ропота на Бога. И такъ, да благословить же васъ Самъ Господь на доброе дѣло!»

Простая, знакомая сердцу слушателей, рѣчь пастыря—не осталась гласомъ вопіющаго въ пустынь и сочувственно была принята не богатымъ и малочисленнымъ собраніемъ. Единовременно было собрано въ попечительскую кружку и передано по назначенію наличными деньгами 7 р. 52 к. Описать удивленіе и радость крестьянина Борисова, никакъ не ожидавшаго сторонней помощи, описать благодар-

ность несчастнаго семейства, нѣтъ возможности. И грубая крестьян-
ская рука дающаго съ вѣрою; и грубое крестьянское сердце приѣмлю-
щаго съ благодарностію никогда не осудѣваютъ на руси право-
славной!.....

Одинъ изъ участниковъ.

1879 года
1 ноября

О ВЪЯВЛЕНІЯ

вышла въ свѣтъ книга:

РУКОВОДСТВО

къ производству

ДОЗНАНІЙ И СЛѢДСТВІЙ

по проступкамъ и преступленіямъ

СВЯЩЕННО-ЦЕРКОВНОСЛУЖИТЕЛЕЙ

противъ должности, благочинія и благоповеденія

Цѣна съ перес. и безъ оной 60 коп.

Получать можно въ Перми у Протоіерея Александра Луканина и въ

Харьковѣ отъ протоіерея Іоанна Чижевскаго. — Выписывающія 10 и
болѣе экз. получаютъ по 50 коп. съ пересылкою.

„ЦЕРКОВНЫЙ ВѢСТНИКЪ“

(Еженедѣльное изданіе, отъ 2-хъ до 4-хъ печатныхъ листовъ
въ номеръ)

„ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНІЕ“

(Двухмѣсячное — отъ 18 до 24-хъ печатныхъ листовъ
въ каждой книжкѣ)

будутъ издаваться при с.-петербургской духовной академіи въ
1880 году на прежнихъ основаніяхъ. Въ обоихъ журналахъ въ те-
ченіи года напечатается болѣе 260 листовъ убористаго шрифта.

При «Христіанскомъ Чтеніи» въ слѣдующемъ году будетъ продолжаться начатое въ настоящемъ печатаніе

ТОЛКОВАНІЙ НА ВЕТХІИ ЗАВѢТЪ,

съ особымъ счетомъ страницъ, такъ что къ концу 1880 года со- ставится *второй* выпускъ «Толкованій» — объемомъ больше 25 печатныхъ листовъ (во второмъ выпускѣ будетъ окончено «Толкованіе на книгу пророка Іереміи»).

Годовая цѣна за оба журнала и съ „Толкованіями на Ветхій Заветъ“ — *семь руб.* съ пересылкою: отдѣльно за „Церковный Вѣстникъ“ — *пять руб.*, за „Христіанское Чтеніе“ съ „Толкованіями“ — *пять руб.* Номера „Церковнаго Вѣстника“ по 15 коп.

Въ «Церковномъ Вѣстникѣ» печатаются стороннія объявленія: авторовъ и книгопродавцевъ о вновь выходящихъ книгахъ, банковъ о ихъ операціяхъ, магазиновъ и т. д., по опредѣленной и съ будущаго года пониженной таксѣ, именно по 15 коп. (вмѣсто прежнихъ 20 коп.) за строчку петита (5/16 квадратовъ), если объявленіе печатается въ одномъ номерѣ и по 10 коп. (вмѣсто прежнихъ 15 коп.), если повторяется въ двухъ и болѣе номерахъ. При «Церковномъ Вѣстникѣ» рассылаются отдѣльныя объявленія и прейсъ-курсы — по ПЯТИ руб. съ каждой тысячи.

Июгородные надписываютъ свои требованія прямо: въ Редакцію «Церковнаго Вѣстника» и «Христіанскаго Чтенія» въ С.-Петербургѣ.

Адресъ редакціи, гдѣ принимаются статьи и объявленія для напечатанія: Невскій проспектъ, домъ № 125, кварт. № 2. Редакторъ для личныхъ объясненій съ нимъ принимаетъ по понедѣльникамъ отъ 9 до 12 час. утра.

Адресъ конторы, гдѣ принимается подписка на журналы отъ петербургскихъ подписчиковъ и можно получить отдѣльныя изданія редакціи: Невскій проспектъ, домъ № 190, кв. № 9-й (подъ духовной консисторіи).

Кромѣ того можно подписываться въ отдѣленіяхъ конторы: въ Петербургѣ при книжномъ магазинѣ И. Л. Тузова (бывшемъ Кораблева), въ Москвѣ — при книжномъ магазинѣ А. Н. Ферапонтова.

Въ конторѣ редакціи и въ ея петербургскомъ и московскомъ отдѣ-
леніяхъ можно получить полныя экземпляры

ЦЕРКОВЪ ВѢСТН "И ХРИСТИАН. ЧТЕНІЯ"

ЗА 1875, 1876, 1877, 1878 и 1879 ГГ.

по пяти рублей за оба журнала за годъ (вмѣсто семи) и по три
рубля за годовой экземпляръ каждаго журнала отдѣльно.

Тѣмъ же можно получить:

**СОБРАНИЕ ДРЕВНИХЪ ЛИТУРГІЙ ВЪ ПЕРЕВОДѢ НА РУС-
СКІЙ ЯЗЫКЪ**—въ пяти выпускахъ; цѣна всѣхъ пяти выпусковъ
вмѣстѣ (больше 50 печатныхъ листовъ) *три рубля* и съ пересыл-
кою, каждаго отдѣльно—*одинъ рубль* съ пересылкою.

1-го ноября выйдетъ *первый выпускъ*

„ТОЛКОВАНІЙ НА ВѢТХІЙ ЗАВѢТЪ“

(20 печатныхъ листовъ)

Цѣна *1 р. и 25 коп.* съ пересылкою; новыя подписчики на «Хри-
стианское Чтеніе» 1880 года, не получавшіе этого журнала въ
1879 г., могутъ получать первый выпускъ «Толкованій» за 1
рубль и съ пересылкою, для чего они при выпискѣ должны указа-
ывать на то, за которымъ будетъ получаться или на «Христианское Чте-
ніе», или упоминать о высылкѣ перваго выпуска въ самомъ требо-
ваніи на этотъ журналъ.

ПРИМЪЧАНІЯ:

1) Всѣ статьи и сообщенія для помѣщенія въ «Церковномъ Вѣстникѣ»
должны быть доставляемы или высылаемы въ Редакцію непременно съ
адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ означенія гонорара за
нихъ, признаются *бесплатными*. За слова и полученія Редакція не пла-
титъ никакого гонорара.

2) Статьи и сообщенія, признанныя Редакціей неудобными къ напе-
чатанію, сохраняются въ теченіи трехъ мѣсяцевъ въ Редакціи для воз-
вращенія по личному востребованію; возвращенія же ихъ по почтѣ Ре-
дакція на себя не принимаетъ.

ВЪ РЕДАКЦИИ ЖЕ ПРОДАЮТСЯ:

I Христіанское Чтеніе за 1822, 1823, 1824, 1826, 1827, 1833, 1836, 1839, 1840, 1843, 1844, 1845, 1846 и 1847 гг. **2 р.** за экземпляръ каждаго года безъ перес. и по **3 р.** съ перес. Выписывающіе одновременно за всѣ исчисленные 14 годовъ платятъ безъ перес. **20 р.**, съ пересылкою **25 р. с.**

II Христіанское Чтеніе за 1848, 1856, 1858, 1859, 1860, 1861, 1862, 1863, 1864, 1865, 1866, 1867 и 1868 гг. по **3 р.** за экземпляръ каждаго года безъ перес. и по **4 р. с.** съ пересылкою; за всѣ 13 годовъ **30 р.** безъ перес. и **35 р.** съ пересылкою.

III Христіанское Чтеніе за 1849, 1850, 1852, 1854, 1855, 1857, 1870 и 1871 гг. по **4 р.** за экземпляръ каждаго года безъ перес. и по **5 р.** съ перес.; за всѣ вмѣстѣ 8 годовъ **27 р.** безъ перес. и **32 р.** съ пересылкою.

IV Христіанское Чтеніе за 1872, 1873 и 1874 гг. по **4 р. с.** за экземпляръ каждаго года безъ перес. и по **5 р.** съ пересылкою.

V Христіанское Чтеніе за 1875, 1876, 1877, 1878 и 1879 годы вмѣстѣ съ Церк. В. по **5 р.** съ перес. отдѣльно по 3 р. За всѣ вышеозначенныя годы можно получать журналы отдѣльными книжками по **75 к.** безъ перес. и по **1 р.** съ пересылкою.

VI Въ «Христіанскомъ Чтеніи» за прежніе годы помѣщены слѣдующія бесѣды св. Іоанна Златоуста:

а) на кв. Дѣяній св. апостоловъ 1856 и 1857 гг.

б) на посланія къ Ефесеямъ и Колоссянамъ—за 1858 г.

в) на посланіе къ Солунянамъ къ Кимоню, къ Титу, Флимону и къ Евреямъ—за 1859 г.

VI. ОТДѢЛЬНЫЯ ИЗДАНИЯ.

ВЕСЪДЫ СВ. ІОАННА ЗЛАТОУСТАГО:

1) на Псалмы, два тома въ первомъ томѣ 32 печатныхъ листа; во второмъ — 36 листовъ). Цѣна за оба тома **2 руб. 75 коп.** безъ пересылки и **3 руб.** съ пересылкою.

2) къ антиохійскому народу, томъ первый. Цѣна **1 руб. сер.** безъ пер. и **1 р. 50 к.** съ пересылкою. Т. 2-й **2 р.** съ пер.

3) на святые Иоанна, два тома (въ первомъ томѣ 34 листа; во второмъ—34 листа). Цѣна за два тома **1 руб. 50 коп.** безъ перес. и **2 руб.** съ пересылкою.

4) на разные мѣста св. Писанія, три тома (въ первомъ томѣ 35 листовъ; во второмъ—35 листовъ; въ третьемъ—38 листовъ). Цѣна за все три тома **3 руб.** безъ перес. и **4 руб.** съ перес.

5) на разные случаи, два тома (въ первомъ томѣ 36 листовъ; во второмъ—34 листа). Цѣна за оба тома **2 руб.** безъ пересылки и **3 руб.** съ пересылкою.

6) на первое посланіе къ Коринтянамъ, два тома (въ 1-мъ томѣ 25 листовъ; во второмъ—27 листовъ). Цѣна **1 руб. 25 коп.** безъ перес. и **1 руб. 50 коп.** съ перес.

7) письма Златоуста (20 листовъ). Цѣна **50 коп.** безъ перес. и **75 коп.** съ пересылкою.

8) Письма Евдора Студита, два тома (въ первомъ томѣ 20 листовъ во второмъ—38 листовъ). Цѣна **1 руб. 50 коп.** безъ перес. и **2 руб.** съ перес.

9) Церковная исторія: *Евсевія Памфила* 1-й томъ (34 листа)—**1 р.** безъ пер., и **1 р. 50 коп.** съ перес. 2-й томъ—**2 р.** съ перес.

10) *Пресвщ. Филарета*—Св. подвижники восточной церкви (25 листовъ) Цѣна **1 руб.** безъ пересылки и **1 руб. 25 коп.** съ пересылкою.

11) *Проф. И. В. Тельцова*—Древній формы символовъ (13 л. лисг.). Цѣна **75 к.** безъ перес. и **1 р.** съ перес.

12) *Митр. Шаюны*—Каноническое право (40 листовъ). Цѣна **1 руб.** безъ перес. и **1 руб. 50 коп.** съ перес.

13) Первый, второй, третій, четвертый и пятый (последній) выпуски „Собранія древнихъ литургій“. Ц. каждаго отдѣльно **1 руб.** съ перес. Все пять выпусковъ вмѣстѣ **три руб.** съ перес.

14) Указатель къ „Христіанскому Чтенію“ за 1821 - 1870 годы. Цѣна **30 коп.** безъ перес. и **50 коп.** съ пересылкою.

Покупатели одновременно съ вышеозначенными отдѣльными изданиями (14 названій) платятъ **22 р.** безъ перес. и **27 р.** съ перес.

он 15) Ученіе (древней церкви, объ исхожденіи Св. Духа (противъ римскихъ католиковъ) проф. С. Доломского. Ц. 1 р. съ перес.

16) Генетическое введеніе въ православное богословіе. Лекціи (по запискамъ студентовъ) протоіерей Ф. Ф. Сидонскаго. Цѣна 80 к. съ пересылкою 1 руб.

17) Положеніе о правахъ и преимуществахъ лицъ, служащихъ при духовно-учебныхъ заведеніяхъ. Цѣна 30 к. съ пересылкою.

18) Обзоръ посланій св. ап. Павла къ коринѳянамъ, проф. М. Голубева. 337 стр. Цѣна 80 к., съ перес. 1 руб.

ПРОДАЮТСЯ ЕЩЕ СЛѢДУЮЩІЯ КНИГИ

1) Обь отношеніи писателей классическихъ къ библейскимъ, по возрѣнію христіанскихъ апологетовъ. Соч. Протоіерей Св. Дух. академіи Е. М. Давыдова. 1872 г. Цѣна 1 р. 25 к., съ пересылкою 1 р. 50 к.

2) О необходимости священства (противъ безпощевъ) Соч. бакал. Св. Дух. акад. А. Предтеченскаго. 1865 г. Цѣна 30 к., съ пер. 50 к.

3) Исторія попытокъ къ соединенію церквей греческой и латинской. Соч. А. Катанскаго. 1868 г. Цѣна 1 р. съ пересылкою.

4) Исторія санктпетербургской духовной академіи. Соч. Д. А. Чистовскаго. Цѣна 1 р. съ пересылкою.

5) Курсъ опытной психологіи. Его же. Спб. 1868 г. Цѣна 1 р. 25 к.

6) Овофакъ Прокоповичъ и его время. Его же. Цѣна 2 р.

7) Древнегреческій міръ и Христіанство въ отношеніи къ вопросу о безсмертіи и будущей жизни человека. Его же. Цѣна 1 р.

8) Семейная жизнь въ русскомъ расколѣ. Историческій очеркъ раскольническаго ученія о бракѣ. Выпускъ 1-й (отъ начала раскола до царствованія императора Николая 1). Соч. профес. академіи Ш. Нильскаго. Цѣна 1 р. 75 к., съ перес. 2 р. Выпускъ 2-й (царствованіе императора Николая I), цѣна 1 р., съ перес. 1 р. 25 к.

9) Нѣсколько словъ о русскомъ расколѣ. Его же. Цѣна 75 к., съ пер.

10) Учебникъ логики, А. Свѣтлицкаго. Изданіе 4-е. Цѣна 50 к., съ перес. 65 к. При требованіи не менше 10 экз. за перес. не прилагается.

11) *Исторія возсоединенія западно-русскихъ униатовъ старшихъ временъ*. Соч. М. О. *Нодловска* (стр. XI и 400) Цѣна 2 р. съ перес.

12) *Объ апокрисѣхъ Христофора Филалета. Исслѣдованіе Н. А. Скаба-лановска*. Спб. 1873 г. Цѣна 1 р. 25 к. съ пересылкою 1 р. 50 к.

13) *Отношеніе греческаго перевода ХХХ толковниковъ къ еврейскому мазоретскому тексту въ книгѣ пророка Іеремія. Исслѣдованіе П. Якимова*. Спб. 1874 г. Цѣна 1 р. съ перес. 1 р. 25 к.

14) *Догматическое ученіе о семи церковныхъ таинствахъ въ твореніяхъ древнѣйшихъ отцовъ и писателей церкви до Оригена включительно. Историко-догматическое изслѣдованіе проф. А. Катанскаго*. С.-Петербургъ, 1877 г. Цѣна 2 р. съ пер. (29½ печ. л.).

15) *Изложеніе вѣры церкви армянскія, начертанное Нерсесомъ, каебликомъ армянскимъ. Историко-догматическое изслѣдованіе проф. И. Троицкаго*. Спб. 1875 г. Цѣна 2 р. съ перес.

16) *Историческое обозрѣніе священ. книгъ новаго завета. Выпускъ первый Священника В. Рождественскаго* 1878 г. (263 стр.) Цѣна 1 р. 25 к. съ пересылкою.

17) *Июстиниановскій патріархъ и его власть надъ русскою церковью*. Соч. проф. *Тимоѣ Барсова*. 1878 г. Цѣна 3 р. съ пересылкою.

18) *Историческіе, критическіе и полемическіе опыты проф. Николая Барсова*. 1878 г. (367 стр.) Цѣна 3 р. съ пересылкою.

въ 1880 году
ПРИ КИЕВСКОЙ ДУХОВНОЙ АКАДЕМИИ
будутъ издаваться

по прежде утвержденнымъ программамъ:

1) *Кіевскія Епархіальныя Вѣдомости*,

Церковная, по преимуществу мѣстная, газета. Программа ея въ общемъ слѣдующая: *Отдѣль officialный*, Высочайшіе манифесты и повелѣнія, синодальныя указы и правительственныя распоряженія, относящіяся къ Кіевской Епархіи, мѣстныя административныя распоряженія и извѣстія въ томъ духу, направленія и твдв. какъ оныя издавались первоначально. Въ проч. *Отдѣль неофициальный*, мѣст-

ныя церковныя историко-статистическія извѣстія и достопримѣчательныя письменныя памятники, хроника мѣстная и общепервоначальная извѣстія о замѣчательныхъ событіяхъ церковной жизни въ церкви русской восточной, западной и проч.

2) Воскресное Чтеніе,

Журналъ *религіозно-нравственнаго* содержанія и характера въ общедоступномъ и общеназидательномъ изложеніи и въ томъ духѣ, направленіи и видѣ, какъ онъ издавался *первоначально*. Въ немъ будутъ помѣщаемы общепонятныя статьи, служащія къ уразумѣнію Слова Божія, богослуженія и обрядовъ православной церкви, къ утвержденію въ сердцахъ любви, вѣры и уваженія христіанскаго и тому под.

3) Труды Кіевской Духовной Академіи,

Журналъ *научнаго* содержанія и характера. Въ немъ будутъ помѣщаемы научныя статьи по всемъ отраслямъ наукъ, преподаваемыхъ въ Духовной Академіи, по предметамъ общезанимательнымъ, по изложенію доступнымъ большинству читателей, и никакъ не въ видѣ сырыхъ матеріаловъ. При журналѣ *будутъ продолжаться переводы твореній блаженнаго Иеронима и Августина*. — Изъ твореній бл. Иеронима въ слѣдующемъ 1880 г. будутъ издаваться его знаменитыя *толкованія на ветхозавѣтныя книги*; изъ твореній бл. Августина — его знаменитѣйшее твореніе — *о градѣ Божіемъ*.

Такимъ образомъ изданія Кіевской Духовной Академіи имѣютъ въ виду удовлетвореніе потребностей: 1) своевременнаго знакомства съ текущими церковными событіями (*газетное чтеніе*, — «Епархіальныя Вѣдомости»); 2) *религіозно-нравственнаго*, общеназидательнаго и общепонятнаго чтенія («Воскресное Чтеніе»), и 3) научнаго образованія богословскаго («Труды Кіевской Духовной Академіи»).

«Епархіальныя вѣдомости» будутъ выходить *еженедѣльно*, въ четвергку, въ два столбца, *не меньше одного листа въ недѣлю*. «Воскресное Чтеніе» будетъ выходить также *еже едѣльно*, въ прежнемъ форматѣ; въ четвергку, въ два столбца, *не меньше одного листа въ недѣлю*. «Труды Кіевской духовной Академіи» будутъ выходить

ежемесячно книжками *не менше 12* листовъ, изъ коихъ около 5 заняты переводомъ твореній блаж. Иеронима и Августина и не менше 7—оригинальными статьями Изъ годового издавiя «Трудовъ» составляется *одинъ томъ твореній бл. Августина, одинъ томъ твореній бл. Иеронима и три тома* статей, каждый около 30 печ. листовъ, съ особымъ счетомъ страницъ. Цена за годъ съ пересылкою: Епархіальныхъ Вѣдомостей 3 руб. 60 к.; Воскреснаго Чтенiя—4 р.; Трудовъ Кіевской Духовной Академіи—7 р.; Цѣна Епархіальныхъ Вѣдомостей *вмѣстѣ* съ Воскреснымъ Чтенiемъ—7 р.; Епарх. Вѣдомостей съ Трусами—10 р.; Воскреснаго Чтенiя съ Трусами—10 р.; Епархіальныхъ Вѣдомостей съ Воскреснымъ Чтенiемъ и Трусами—12 р. с.

Для любителей свято-отеческаго чтенiя редакція нашла возможнымъ переведенныя уже и переводимыя изданiя твореній отцевъ и учителей церкви западныхъ пустить въ продажу отдѣльными изданиями подъ общимъ названіемъ: *Библиотека твореній св. отцевъ и учителей церкви западныхъ.* Поступаютъ въ продажу слѣдующіе томы Библиотеки: 1 и 2-й, содержащiе въ себѣ Творенiя (всѣ) св. Кипріяна епископа Карфагенскаго, части 1 и 2; томы 3, 4, 5 и 6, содержащiе творенiя бл. Иеронима Стридонскаго, части 1, 2, 3 и 4; томъ 7-й, содержащiй творенiя бл. Августина епископа Иппонійскаго, ч. 1; томъ 8-й—творенiя бл. Иеронима, ч. 5-я; томъ 9-й—творенiя бл. Августина, часть 2. Томы Библиотеки 1, 2, 3 и 4-й можно выписывать теперь же, томы 5, 6 и 7 перепечатаются вновь и выйдутъ въ началѣ 1880 года, томы 8 и 9 оканчиваются переводомъ и печатаніемъ и выйдутъ къ концу текущаго года. Цѣна за каждый томъ Библиотеки 2 руб. сер. съ пересылкою.

Адресъ: въ Редакцію Кіевскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, или Воскреснаго чтенiя, или Трудовъ, при Кіевской Духовной Академіи, въ Кіевѣ.

Объ изданіи въ 1880 году.

**ПОЛИТИЧЕСКОЙ и ЛИТЕРАТУРНОЙ ГАЗЕТЫ
„ВОСТОКЪ“**

(БЕЗЪ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЦЕНЗУРЫ)

Въ газетѣ принимають участіе многіе изъ русскихъ, греческихъ и славянскихъ литераторовъ и публицистовъ, и нѣкоторые изъ представителей православнаго духовенства на Востокѣ. Корреспондентовъ „Востокъ“ имѣеть въ Европейской и Азіатской Турціи, Австро-Венгріи, Греціи, Румыніи, Сербіи, Болгаріи, Черногоріи и Босніи. Въ литературномъ отдѣлѣ будутъ помѣщаемы романы, повѣсти, рассказы и другія произведенія русской-славянской и иностранной беллетристики, такія и историческіе; этнографическіе и статистическіе очерки, преимущественно греко-славянскаго міра. Цѣна газеты въ годѣ, съ доставкою и пересылкою, 8 руб. и за полгода 4 руб. 50 коп., на 1 мѣсяць 1 руб. Подписка принимается въ Москвѣ, въ редакціи газ. „Востокъ“, на Остоженкѣ, въ д. Алексѣевского монастыря.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

СОВРЕМЕННЫЯ ИЗВѢСТІЯ

на 1880 годѣ.

	12 м.	11 м.	10 м.	9 м.	8 м.	7 м.	6 м.	5 м.	4 м.	3 м.	2 м.	1 м.
Въ Москвѣ:	Р. 9	Р. 8	Р. 7	Р. 6	Р. 5	Р. 4	Р. 3	Р. 2	Р. 1	Р. 1	Р. 1	Р. 1
На города:	10	9	8	7	6	5	4	3	2	1	1	1

Примечанія: 1) Для выписывающихъ газету въ одномъ экземплярѣ никакія расрочки и никакія уступки противъ обозначенныхъ выше цѣлъ не допускаются.

2) Сроки подписки считаются съ 1 числа по 1-е; выписывающіе газету съ середины или желающіе продолжить полученіе до середины мѣсяца, платятъ за неполный мѣсяць поумерно, считая каждый № при городской доставкѣ въ 5 коп., при вигородней пересылкѣ въ 6 коп.

3) Московскіе подписчики, желающіе получать газету въ экземплярѣ заавансованныхъ, приличиваютъ сверхъ показанной цѣны по 10 к. за каждый мѣсяць. На основаніи почтовыхъ правилъ, вигородная пересылка въ мучихъ пакетахъ не допускается.

4) Гг. вигородныхъ просятъ не загрождать редакцію присылкою марокъ вмѣсто денегъ; въ крайнемъ случаѣ прилагать марки лишь мелкаго достоинства (не свыше 5 коп.).

5) Редакціи многого облегченія будетъ въ немедленномъ удовлетвореніи поступающихъ къ ней требованій, если тѣ изъ гг. вигородныхъ, которые уже получаютъ *Современныя Извѣстія*, будутъ прилагать при требованіяхъ и *своей почтовой адресъ*.

Пріемъ подписки въ Москвѣ: въ конторѣ *Современныхъ Извѣстій*.

При переѣзѣхъ адресовъ:

1) Если мѣняется адресъ городской, или вигородный на городской, уплачивается 15 коп.

2) При переѣзѣхъ вигороднаго на вигородный — 30 коп.

3) При переѣзѣхъ городского на вигородный, сверхъ означенныхъ 30 коп. (за наборъ и печатаніе адреса), приличивается по 20 коп. за каждый остающійся мѣсяць подписки, считая и текущій.

4) Во всѣхъ упомянутыхъ случаяхъ, отъ подписчика, мѣняющаго адресъ, требуется представленіе прежней подписной квитанціи, исключеніе допускается для гг. вигородныхъ, присылающихъ требованія о переѣзѣхъ адреса по почтѣ.

Редакторъ Протоіерей *В. Владиславлевъ*;

Дозволено цензурою 1 декабря 1879 года.

Печатано въ Типографіи Тверскаго Губернскаго Правленія.